CE7

LONGUEURS (3)

Découvrir la notion de périmeétre d’une figure

&
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Fichier de I’éléve pages 100 et 101

¢ Connaitre la relation entre
meétre et centimeétre.

* Formules du périmétre
du carré et du rectangle.

CEl1 _ CE2 CM1 CM2
= Mesurer des segments, « Calculer le périmeétre * Reporter des longueurs * Résoudre des problémes
des distances. d’un polygone. 4 I’aide d’un compas. dont la résolution implique

des conversions.
* Formule de la longueur

d’un cercle.

Socle commun : principaux éléments de mathématiques attendus

Fin du cycle 2

Fin du cycle 3

e Utiliser les unités usuelles
de mesure ; estimer
une mesure.

d’un triangle.

* Connaitre et utiliser les formules du périmétre et de I'aire d’un carré, d’un rectangle et

» Résoudre des problémes dont la résolution implique des conversions.

Commentaires des auteurs

* La notion de périmeétre d’une figure est introduite dans cette lecon.
Le contour d’une figure est la forme géométrique qui correspond i la frontiére entre intérieur et I'extérieur de la figure.

Le périmeétre d’une figure est la longueur de son contour. Ce périmétre est donc exprimé a I’aide d’une unité.

* Dans cette lecon, toutes les figures sont représentées sur quadrillage. La longueur unité est tracée sur le méme quadrillage.
Le périmetre se détermine par report et comptage de 'unité sur le contour de la figure.
* Dans la lecon 44, les figures ne seront plus tracées sur quadrillage.
Le périmétre d’un polygone se calcule alors en additionnant les longueurs de ses cotés.
* Capprentissage des formules du périmetre d’un polygone particulier n’est pas au programme de CE2.

Calcul mental

Compétence: Additionner un nombre 4 un chiffre 4 un nombre & deux chiffres (avec retenue).

I547=2 6+35="7? 63+9=7 77+7="7? 29+5=2
54+47=12 6+5=11 Biae il T+7=14 9+5=14
10+12=22 11 + 30 =41 60 + 12 = 72 70+ 14 =84 20+ 14 =34
4+26="7? 42+9=2? 7+5="2? 18+8="2 97 +4 =2
4+6=10 2+9=11 7+6=13 8+ 8=16 7+ 4 =11
10 + 20 = 30 40 + 11 =51 13 + 50 = 63 10 + 16 = 26 96 + 11 = 101
Enoncé
. segment 1 .
segment 2 .
Des segments ci-contre, lequel a exactement la méme segment 3
longueur que le contour de la figure grise ? f {
l segment 4 .
segment 5
T
. segment 6 .




